
1. INTRODUCCIÓ

Catalunya està formada per les següents unitats geomorfològiques:

a) El ......................... és un conjunt de serralades situades al nord de Catalunya. Podem 

dividir aquesta gran unitat de relleu en dues parts: el ................... ................ i 

el ................................

b) Les serralades costaneres són dues serralades paral·leles entre elles i també paral·leles a 

la línia de la costa. Aquestes serralades són la ........................ i la ........................... Entre 

ambdues serralades es troba la ............................ ......................... també 

anomenada .............................. .......................................

c) La ...................... .................... uneix el Pre-pirineu amb les serralades costaneres.

d) Finalment, la................................. ............................ és la zona on es localitzen els volcans 

d’Olot.

    

La Depressió del Vallès-Penedès es forma a conseqüència d’un trencament de falles de la 

Serralada Costanera Catalana durant el terciari. De manera que aquesta fossa delimita dues 

grans serralades: la Serralada Litoral (amb Montnegre, Collserola i el Garraf) i la Serralada 

Prelitoral (amb les Guilleries, el Montseny; Puiggraciòs, prades, etc.).

L’itinerari que es fa està situat a la Serralada Prelitoral, al N de la separació entre les comarques 

del Vallès Oriental i l’Occidental i, més concretament, a la vall del riu Congost. El riu Congost 

forma part de la………………………. La major part dels rius de la conca neixen a la part 

meridional de la ………………………..i travessen 4 comarques:……………………….……….., 

…………………….., …………………, ……………………. Al llarg d’aquest recorregut les aigües 

passen per sòls molt calcaris i desemboquen al ………………………... Els seus dos principals 

a f l u e n t s s ó n e l … … … … … … … … i e l … … … … … … … … … . P e r ò t a m b é h i 

són: ..................., ................... i ........................


